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Spanyolország szolidáris maga­
tartása a tengelyhatalmakkal

Megtörtént a hardigherai és montpelíierí történelmi találkozó 
Teljes egybehangzóság a különleges kérdésekben is
Rómából j len tik: (N TI) A Duce és a Gaudillo hardigherai találkozóié 

ról kiadott közleményben olasz körök a következő három pontot emelik ki 
különösképpen:

1. Két olyan államférfi közötti találkozó akiket a bajtárstasság a leg­
szorosabb viszonyban kapcsol össze, mint a Dúcét és a Gaudillo? mindig 
nagyjelentőségű. A mostani történelmi óra még jobban kiemeli ezt a jelen­
tőséget.

2. Caudillol első olaszországi látogatásán, bár a háborús állapot követ 
kezdőben, amelyben Európa van, nem volt ünnepélyes fogadtatás, egész Olasz­
országban testvéri szeretettel fogadták.

3. A hivatalos közlemény is elég világosan meghatároz két pontot Neve 
zetesen európai jelentőségű kérdéseket a folyamatban lévő összetűzéssel és 
az európai újjászervezéssel kapcsolatosan, továbbá olyan kérdéseket, ame 
lyek a mostani történelmi pillanatban mindkét országot érdeklik.

Ami a különleges kérdéseket illeti, az érdekek teljes egybahangzóságát 
állapították meg. Spanyolország szolidáris magatartása a két tengelyhata 
lommal továbbra is fennáll,

A német kormány nem foglal állást 
a tanácskozássá« szemben

Berlinből jelentik: (NTíj A német 
külügyminisztériumban Mussolini és 
Franco hardigherai találkozójáról azt 
mondják, hogy ez a két nagy Föld­
közi tenger melletti ország viszonya 
szempontjából jelentős. A birodalmi 
főváros politikai köreiben a találko­
zót elsőrendűnek tartják. A hivatalos 
közleménnyel kapcsolatban Berlinben 
sem hivatalosan, sem félhivatalosan 
nem foglaltak állást, csak rámutatnak 
arra, hogy a közlemény alkalmas, 
hogy többek között megállapítsa az 
olasz és spanyol kormány érdekeink 
egyöntetűségét az európai jelentőségű 
kérdésekben.

Franco tábornokot és Pétain 
tábornagyot lelkesen ünnepelték 

Montpellierben,
Montpellicrbol jelentik: (Havas; Re­

tain tábornagy államfő, csütörtökön 
délben 12 óra 5 perckor Villenueveböl 
jövet, miután Nimesbon rövid időre 
félbeszakította útját, ahol a lakosság 
lelkesen ünnepelte, megérkezett Mont- 
pelüerbe. Az államfőt Darlari tenger­
nagy. Peyrouthon belügyminiszter fo­
gadni Franco tábornok Petair. állam­
fő viüásreggelire meghív,itt vendége. 
A vili ásreggeli után megbeszélés lesz, 
amelyen Suner, Darlan. Peyrouthon és 
P.vetri madridi francia nagykövet vesz 
részt. Klső eset Franco uralomra ju­
tása után, hogy a spanyíl államfő hi­
vatalos fogadtatásban rgézesüi Fran­
ciaországban

Erélyes cálfolatok a demokrata 
országok legénykedésére,

Rómából jelentik: MII Az olasz rá­
dió Mussolini és Franco találkozásé 
va kapcsolatban rámutat arra, hoc;.

angol hírverés legkülönbözőbb b*-

reket terjesztette a találkozóról Ezek 
között a hírek között szerepelt az is 
hogy Franco békét közvetít Anglia és 
Olaszország között. Ugyanakkor az an­
gol rádió szükségét érezte annak, hogy 
cáfolja ezt a hirt, amit maguk az an­
golok terjesztettek az előbb

Rómában ezzel kapcsolatban meg­
jegyzik. hogy ez az állapot élénken rá­
világít arra, hogy milyen nyugtalan 
Ságot keltette Mussolini és Franco ta 
lelkozója Angliában.

A pénteki olasz lapok részletesen

foglalkoznak a Mussolim-Franco ta­
lálkozó jelentőségével és ezzel kapcso­
latban különösen kiemelik a két or­
szág közötti eszmei és forradalmi ba­
rátságot. A Popolo di Roma szerint a 
hivatalos közlemény a találkozóval 
kapcsolatban sok mindenre rávilágít. 
Kitűnik ebből, hogy Spanyolország 
együttérez Olaszországgal. Hogy ez az 
együttérzés milyen fok’g terjed, azt a 
jövő fogja megmutatni. Ez a találko­
zás erélyes cáfolat volt » demokrata 
országok legénykedésáre, hogy Spa­

nyolországot a forradamm lezajlása 
után ismét Anglia csatlósává teheti. 
Az uj Spanyolország hű marad forra­
dalmi eredetéhez és ezt most nyomaté­
kosan is kifejezésre juttatta,
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Darlan és Serano Suner 
külön is tárgyaltak.

Viehyből jelentik: (NTI) Pefain tá­
bornagy és a Caudilla a montpeliiori 
preíektura dísztermében találkoztak, 
al oi Petam iábomagy reggelin, látta 
vendégül a Caudillot Reggeli után 20 
perces megbeszélés volt a két államfő 
között, miközben Serrano Suner kül­
ügyminiszter és Darlan tengernagy, a. 
sz-.mszédos teremben értekeztek.

Később valamennyien közös megbe­
szélésre ültek össze. Franco ezután a 
spanyol határ felé ment gépkocsin es 
a határon az esti 'órákban kelt á.f

Háromórás tanácskozás után 
meleg kézszorilással búcsúztak egy* 

mástól az államférfiak
Montpellierböl jelentik: (Havas) A 

városház épülete előtt hatalmas tö­
meg gyűli össze, mialatt Detain állam­
fő Franco tábornok tiszteletére villás­
reggelit adott, és vele tárgyalásokat 
folytatott. A tömeg viharosan éljenez­
te a két államfőt. Az erkélyen megje­
lenő spanyol államfő fasiszta módon 
köszöntötte az üdvözlő tömeget

A három órát tartó megbeszélés 
után Petain tábornagy a városház al­
só lépcsőjéig kísérte a spanyol állam­
férfit, ahol az államfők meleg kézszo- 
r Mással búcsúztak egymástól. A spa­
nyol államfőt érkezésekor .és távozá­
sakor katonai tiszteletadásban része­
sítették. A spanyol államfő a spanyol 
himnusz hangjai mellett szállott be a 
gépkocsiba.

Ä MussoSins-Fraitco találkozót 
általános katonai és diplomáciai offen- 

adva köven Anglia ellen
Belgrádból jelentik: A Politika ró­

mai jelentése szerint Mussolini 
Franco találkozása után, a tavaszi of- 
fenziva foglalkoztatja az olasz kezve 
leményt. Az a vélemény, hogy ez ■ 
találkozó a tengely uj diplomáciai nf 
fi-nzivájá.nak első lépése Nemcsak 3 

tengely politikai befolyásának kibőv.

téséről van szó, hanem meg akarják 
Irtani az összes függőben levő problé­

mát, hogy általános katonai és polivi 
kai offenzívat indíthassanak Anglia 
ellen Arra nem adnak felvilágosítást, 
hogy Spanyolországnak mi lesz a sze­
repe ebben.

Ellenlmondnnk!
Neofita laptársunk érezhető diadal* 

la! közölte tegnapi számában azt a 
pártalakító beszédet, amely az Er­
délyi Párt hiharmegyei elnökének 
szájából vasárnap hangzott el Nagy­
szalontán,

Megvalljuk, szívszorongva kezdtünk 
a beszéd olvasásához, mert sokéves 
tapasztalatból tudjuk: zsidó lap ke­
reszténynek csak olyankor ad ily 
nagy nyilvánosságot, amikor ez az ő 
malmára hajt zavaros vizeket, így 
történt most is.

Ez a pártalakító elnöki programm- 
beszéd nem többet s nem kevesebbet 

I szegez le a zsidókérdésről szóló részé­
ben, mint azt, hogy „a zsidókérdést 
mi a magunk részéről törvénypara- 
grafus nélkül, a legtermészetesebb 
úton, igazságosan elintézettnek te> 
kintjuk„** A továbbiakban az elnöki 
programmbeszéd kiérezhető hála­
érzettel emlékezik meg ,,azon zsidó 
polgártársakról, akik a 22 éves el­
nyomatás idején hűen kitartottak a 
magyarság mellett ■* minden üldözte­
tés dacára magyaroknak vallották 
magukatEzek megérdemlik — mon­
dotta ——, hogy teljesen egyenjogú 
magyar állampolgárokként kezelte-s- 
senek- Annak megítélése pedig, hogy 
kik voltak ilyen, a magyar nemzeti 
gondolat mellett hűen kitartó zsidók, 
egyedül az erdélyiek az illetékesek, 
akik „ebben a kérdésben nem fogad 
nak el kívülről jövő, vagy jelszavak 
diktálta beavatkozást,""

Az ember mindezek olvasása után 
megdörzsöli a szemét s szinte önkén­
telenül kérdezi meg önmagától: Mi 
ez? Ébren vagyok, vagy csak álmo- 
dóm? Vagy tálán egy letűnt korszak 
régen felszámolt gondolkozása jár 
még ma is vissza sötét kísértetként., 
hogy újabb, Trianonná! is gyászosabb 
romlást készítsen elő számunkra?

„A zsidókérdést mi a maguk részé­
ről elintézettnek tekintjük— hang­
zott a pártalakítő programmbeszéd.

Tisztelettel kérdezzük: Mit tartal­
maz ez a kijelentés? Magánvéleményt, 
vagy pártprogrammot? Ha magán- 
vélemény csupán, nem érdekel ben­
nünket De a megdöbbentő kijelentés 
partalakító programmbeszéd során 
hangzott el! Mit gondoljon akkor róla 
a keresztény magyar közvélemény? 
Szembehelyezkedés ez meglévő törvé­
nyekkel, hivatalos kormányprogram­
mal, amely vallja és hirdeti, hogy 
lge,n1ls van zsidókérdés s annak mév* 
radikahsabb megoldása céljából most 
készül a harmadik zsidótörvény? 
Szembehelyezkedés ez a kormány 
helybeli exponenseivel, akik felelős- 
ségük tudatában ismételten is lesze- 
geztek álláspontjukat: igenis van 
zsidókérdés a most. visszatért terüle­
teken is, mégpedig akutabb, sürge- 
r* • mmt az anyaországban, mert az 

'Honnan felszabadult területek zsidó
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iága közismert alkalmazkodó képes­
ségével, gazdasági téren gátlást nem 
ismerő mohóságával, a magyar nem­
zeti gondolattól való fokozatos és 
egészen tudatos elfordulásával a le­
tűnt 22 esztendő alatt szinte jóvátehe­
tetlen veszteségeket jelentő gazdasági 
pozíciókat szerzett a magyar őslakos­
ság rovására? ...

„A zsidókérdést mi a magunk ré­
széről eüntézettnek tekintjük.“ Mit 
szóljon ehhez a megállapításhoz Szent 
László városának keresztény magyar­
sága, amely a saját bőrén érzi, hogy 
mennyire van zsidókérdés ebben a 
zsidó szellemtől egészen megmételye­
zett városban, ahol a kereskedelm és 
nagyipar, a városi ingatlanok, az in­
tellektuális szabadfoglalkozások úgy­
szólván százszázalékban zsidókézen 
vannak ma is, holott ugyancsak Szent 
László városának keresztény magyar 
közvéleménye azt i* tudja, hogy e 
város zsidósága a magyar nemzet­
hűség vizsgáján a letűnt 22 esztendő 
alatt úgyszólván maradéknélkiil meg­
bukott? ...

önmagunkhoz nem volnánk mél­
tók, ha szívünk és lelkünk egész 
őszinteségével, nyíltan meg nem mon­
danék: Elnök Űr, e város és egész 
Erdyély keresztény magyar közvélemé­
nye aggodalommal fogad a fentihez 
hasonló énunciókat. Egy letűnt libe­
rális korszaknak lehetett ilyen gon­
dolatkört visszasngárzó meggyőződé­
sé, de ma, amikor a keresztény népi 
erők dübörögve követelnek érvénye­
sülést s a múlt hibáinak nemcsak a 
felszámolását, hanem jóvátételét is, 
ilyen szólamokkal nem lehet zászlót 
diadalra segíteni.
Nagytakarítás
előtt keresse fel
háztartási osztályomat!

Praktikus, olcsó újdonságok 
megtekintésére vételkötele­
zettség nélkül tisztelettel 
meghívom
Farkas István 

„APOLLO“ Drogéria
Nagyvárad, Rákóczi-ut 7-b.

Megszavazta az amerikai 
szenátus külügyi bizottsága 

Anglia megsegítései
Roosevelt külön kiküldöttje hazarepült Portugáliából. Hazahívják a kül- 
földi amerikaiakat. — Nem akarnak hadianyagot gyártani az amerikai

munkások
Washingtonból jelentik: (Reuter.) A 

szenátus külügyi bizottsági 15 szava­
zattal 8 ellenében megszavazta az Ang­
lia megsegítését szolgáló törvényjavas­
latot. A törvényjavaslat ezután a sze­
nátus elé kerül.

Newyorkból jelentik: (Reuter) Hop­
kins. Roosevelt elnök külön kiküldött­
je, portugál Guineából egy Clipper 
gép fedélzetén Newyorkba. repült.

Washingtonból jelentik: (Reuter.) 
Hull csütörtöki nyilatkozata szerint 
az Egyesült Államok konzulai hivata­
losan azt a tanácsot kapták hogy az 
amerikai állampolgárok a zavaros vi­
szony miatt utazzanak haza a távol­
keleti országokból.

Párizsból jelentik: Az utóbbi időben

mintegy 500 Párizsban élő amerikai 
állampolgárt szállítottak Lisszabonon 
keresztül az Egyesült Államokba. Rö­
videsen újabb 250 amsrka; utazik 
ugyanazon a vonalon vissza. Párizsba 
csak mintegy .'100 amerikai marad üz­
leti ügyeinek elintézésére.

Sztrájkbaléptek a Wheeler Cor­
poration üzem munkásai.

Newyorkból jelentik: INTI; Newjer- 
sey állambeli Cartaretteben a Newyork 
Times szerint a Foster Wheeler Corpo­
ration üzemeiben a munkások beszün­
tették a munkát. A gyár 15 millió dol­
láros megrendelést kapott a hajóhad­
tól kondenzátorok és gőzkazánok gyár 
fására.

. ban fognak egymással
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦» ♦«♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦ »

Megindítja szervező munkáját 
az áctio Catholica a nagyváradi 

egyházmegyében

Anglia jelenléte Benghazi ban, 
úf helyzetet teremtett

Á Földközi-tengerre helyezték az angolok felvonulási bázisukat.
Á küzdelem megélénkülésére lehet számítani

Rómából }elenti a MTI.: A Res to 
del Carlirw a Földközi-tenger általá­
nos helyzetével foglalkozva, eat írja. 
hogy Anglia jelenléte Benghaziban új 
helyzetet teremtett, amellyel Olaszor­
szágnak bátran szembe kell nézni. Az 
angolok megerősítették helyzetüket a 
Földközi-tengerén és különösen . a 
Földközi-tenger középső részében tol­
ták előre felvonulási bázisukat. Itt 
azonban Olaszország helyzete előnyö­
sebb és erősíti helyzetét a német re­
pülő' hadtest jelenléte is.

A küzdelem- megélénkülésére lehet 
számítani és.a közeljövőben gyakrab-

megüí-közm

az ellenséges tengeri és légierők- A 
líbiai hadszíntéren a földrajzi körül­
mények most már az olaszoknak ked­
veznek.
Az angolok gépesített osztagai­
nak támadása Eritreában meg­
tört a szívós olasz ellenálláson.

Rómából jelentik: (MTO A Giornale 
d'Italja adisabebai küKmtudósitójá-

nak rádió távirata szerint az olasz 
csapatok eherreni ellenállása tovább 
tart. Az ellenség gépesített osztagai- 
nak támadásai eddig mind megtörtek 
az olasz ellenálláson. Az angolok, 
akiknek támadásait repülőgépek is tá­
mogatják január 18. óta 10 repülőgé­
pet vesztettek, ezzel szemben az olasz 
légi haderő csak bét gépet vesztett.

A bolgárok cáfolják a német légi. 
haderő odaérkezését.

Szófiából jelentik: vMTÍ) A Bolgár 
Távirati Irodát felhatalmazták hogy 
elejétől végig alaptalan koholmány­
nak minősítse egy külföldi ügynökség, 
nek azokat a híreit, amelyek szerint 
német repülőgépek érkeztek Németor­
szágból és a bolgár repülőtereket a 
német légi haderő legénysége szálba 
meg és a Dunán több ezer harcikocsi 
érkezett.

Összeült az ausztráliai kormány 
háborús bizottsága.

Sydneyből jelenti a Reuter: Az 
ausztráliai kormány háborús bizottsá­
ga összeült. Az értekezleten resztvet­
tek védelmi szolgálat vezetői. Meg­
vitatták a tengerentúlról érkezett leg­
újabb jelentéseket és ezek alapján 
megállapították, bogy a helyzet nem. 
súlyosbodott. Ausztrália éppeniigy, 
mint a világháború idején, most is 
nyugodtan és elszántan ncz szembe 
bármilyen problémával.

NAgifvdfád- Saját tud- Az Aol-io 
Catholica országos elnöksége értesí­
tette - -a nagyváradi római katolikus 
Egyházmegyei főhatóságok nogy el­
érkezettnek lát je azt az időt, amikor 
h csonkiiovi'zágban oly nagy ered­
ménnyel működő mozgalmat a visz- 
szal.éft-' területekre is ki kell terjesz­
teni. Ezzel az elhatározással az 
1032-ben megindult országos mozga­
lom a visszacsatolt- egyházmegyékben 
is megkezdi működését- 

A magyar püspöki kar 1940. évi 
őszi tanácskozásán hozott határoza­
tának értelmében a szervezés munká­
ja rövidesen megindul olyanképpen, 
hogy .a nagyváradi latin szertartási], 
a szatmári és az erdélyi egyházme­
gye. valamennyi plébániáján megej­
tik az új egyházközségi szabályzat 
alapján a választásokat Csak ezután 
kezdődik meg teljes erővel az A. C- 
tulajdonképpeni munkája. Ehhez a 
szervező munkához é- meginduláshoz 
az A- G- országos elnöksége felaján­

lotta segítő közreműködését.
A visszacsatolt területen először a 

nagyváradi római katolikus egyház­
megye ■ világi és szerzetes papiága 
számára tartattak ismertető és szer­
vező összejövetelt f. hó 18-án. s editori, 
délelőtt 10 órakor a püspöki palota 
nagytermében. Erre az összejövetel­
re megígérte eljövetelét dr. Czapi/c 
Gyula veszprémi megyés püspök, az 
A C. sajtóosztályának elnöke, továb­
bá Dsida, Ottó ny. tankerületi kir- fő­
igazgató, a hilbuzgalmai és erkölcs­
védelmi szakosztály e!,nÖke-

Az összejövetel előadója Mihalo- 
nies Zsigmond pápai prelátus, az A 
V. országos igazgatója, aki részletes 
ismertetést fog adni az eg yb egy ült 
papságnak az A. G. eddig! munká­
járól és a jövő terveiről. Az előadás­
hoz a. helyi viszonyok figyelembevéte­
lével remélhetőleg n-agvszámban fog­
nak hozzászólni a visszatért terüle­
tek papjai is-

Ausztrália fölkészült arra, 
hogy ellenséges támadás 
középpontfába kerülhet
Budapestről jelentik: (Mai Nap) Belgrádbói jelentik: Ausztráliai jelentés 

szerint, Ausztrália miniszterelnöke kijelentette, hogy fel kell készülni arra, 
hogy az ellenséges támadás középpontjába kerülnek.

Francia-német bizottság tárgyal 
Párizsban a Bori-rézbányákról
Igazolni kell a francia törvényhozóknak — származásukat
Vichyböl jelentik: A szenátus, és a 

képviselőház elnökei, körírato; intéz­
tek a törvényhozókhoz, hogy közöl­
jek származásukat, levélben Pél-ain­
nal.

Wlenből jelenük: A Vreme jelen­
tése szerint Párizsban nagyohbsza-

búsu vegyes francia-német küldöttség 
érkezett Belgrádbói. amelynek célja, 
hogy végleges formába öntse azt a 
megállapodást, amely Európa egyik 
legnagyobb rézbányájának, a Bori­
hányának német kézbe juttatására 
irányul. A bánya eddig francia kéz­
ben volt.

A németek nem tettek lépéseket 
a görög»olas3E viszály elintézésére

Berlinből jelentik: (MTI) A nemet 
külügyi hivatalban egy külföldi újság­
író kérdésére kijelentették, hogy sem­
mit sem tudnak arra!, hogy német 
részről Athénben lépést lettek volna 
az ölasz—görög viszály elintézésére.

Rómából jelentik: (Stefans) A görög- 
országi Katciatin repülőteret, amelyen 
nemrégen majdnem ?0 repülőgépei 
pusztítottak el a földön íz olasz ropü- 
,úk péntekre virradó éjszaka megtá­

madta három olasz vadászgép, és nem 
törődve a heves légvédelmi tűzzel, 
hosszú időn át tüzelt a repülőtérre és 
harcképtelenné tett a föl Jön 9 Closter. 
gépei. A három gép visszatértében 
addig tüzelt egy vitorlás hajóra, ame­
lyet élelmezési bázisnak használtak, 
amig a hajó legénysége eltávozni kény­
szerült és a hajót sorsára hagyta, az 
valószínűen elsüllyedt.

kik,.,;------f l ',J l
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A jugoszláv miniszterelnök 
és külügyminiszter Német­

országba utazott
Személyesen tárgyalnak Hitlerre1

Budapestről jelentik A Nemzeti 
Újság írja: Belgrádiból jelentik Cvel- 
kovics miniszterelnök é.s Cincár- 
Markovi-cs külügyminiszter csütörtö­
kön délben Németországba, utazott- 
Belgrádi politikai körökben feltétele- 
aik, hogy «. két vezető jugoszláv ál 
lamférfinak alkalma lesz Hitler ve 
tér és kancellárral, valamint a biro­
dalmi kormány mértékadó -yzemélyi- 
ségével találkozni.
figyelőre nem hiszik, hogy a. német 

országi látogatás »órán konkrét egyez 
menyeket kötnének, mint pl. a ha- 
ramhatalmi egyezményhez való csat­
lakozás, de valószínű, hogy a német- 
országi tartózkodás egyengeti az utat 
a csatlakozáshoz. A jugoszláv minisz­
terelnök és külügyminiszter .»rsazá- 
gában utazott Németországba a belg­
rádi német követ is-

Belgrádban várják a magyar 
gazdasági bizottság odaérkezését

Belgrádból jelenti, az Avale: A na­
pokban várják Belgrádba Nick Alfréd 
m kir. rendkívüli követ és meghatal­
mazott miniszter vezetésével érkező 
magyar gazdasági bizottságot, amely 
a meghatalmazott jugoszláv képvise­
lőkkel megvitatja Magyarország és 
Jugoszlávia kereskedelmi megállapo­
dásának a jelen körülmények között 
való alkalmazásának kérdését.

A tárgyalásokon különös tekintet­
tel lesznek a Magyarországhoz visz- 
szacsatolt területek szükségleteire.

A jugoszláv miniszterelnök 
Budapestre is elutazik.

Belgrádból jelentik: Cincár Marko­
vi ts jugoszláv külügyminiszter, most 
már véglegesen leszögezett program 
szerint február 24-én érkezik Buda­
pestre. hogy visszaadja gróf Csáky 
István elhunyt külügyminiszter láto­
gatását.
A salzburgi megbeszélésről meg­
erősödve kerül ki Jugoszlávia.

Rómából jelentik: (MTI) Olaszország­
ban nagy feltűnést keltett a jugoszláv 
államférfiak németországi utjának hi­
re. A Popolo di Roma szerint a jugo­
szláv főváros politikai köreiben biz­
tosra veszik, hogy a salzburgi megbe­
szélésekből megerősödve kerül ki Ju­
goszláviának a tengelyhatalmakhoz 
való kapcsolata. A megbeszélések bel 
grádi megítélés szerint, összefüggés­
ben állanak az angol diplomácia ama 
erőfeszítésével, amellyel meg akarta 
zavarni a Balkán békéjét. Jugoszlá-

Okvetlenüi szerezze meg könyvtára 
számára a napjainkban évi c'.r 

I kuszlovarnőből misszióé apacs v-: 
lett

Beáta nővér
iíieírajzát

Mozifilmnél érdekesebb esemény- 
halmazt tár olvasója elé ez a bá 
mulató» életrajz. Hősies batorsáes 
val mindenkiben csodálkozás: 
apostoli lelkületével pedig az oi 
vasóban lelki nekilendülést vá't H

Ara 3.50 Penna

viá.nak éppen úgy érdeke mint 9 len 
gelyhataImáknak, hogy a/ ilyen kí­
sérleteknek ne legyen eredményük. 
Jugoszláviában n helyzetet, bizalommá 
ítélik meg.

IW» délben fogadja. Hitler 
a jugoszláv államférfíakab

Budapestről jelentik• A Pest írja 
Ma délben fogadja Hitler a jugoszláv 
dlamférfiakat. 4 megbeszélések ma 
délután befejeződnek. Holnap rend­
kívüli minisztertanács elé terjeszti a
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németországi útról szóló beszámolót 
Cvetkovies mini-zterelnök.

Romániában cáfolják, 
hogy hadiállapotba kerültek 

volna Angliával
Bukarestből jelenti/,: Az esti órák­

ban határozottan megcáfol t.áK azokat 
a híreket, mintha Anglia hadat üzent 
volna Romániának. Illetékes helyen 
hozzátették, hogy a normális viszony 
február 15-e után szakad meg Úgy 
vélik, hogy az elutazókat az amerikai 
követség egyik tisztviselője kíséri a 
határig.

Egyébként Romániában nemcsak a 
petroleum vidékről távol itj iák el a la­
kosságot, hanem a kikötőkből is. At 
tó! tartanak, hogy az angolok bombáz­
hatják mindazokat a kikötőket ame­
lyekben Németország számára, a pet- 
■o!pumsz411 itmányokat berakják 

Bukarestből ie lentik j.MTI) A csü­
törtök reggeli roman 'apók kózlik,

hogy a román kormány i? visszahív­
ta londoni képviselőjét Is február hó 
15-től kezdve Anglia és Románia kö­
zött megszakad a diplomácia i vi­
szony, Hir szerint egy török hajó ér­
kezett Konstancába az angol követ­
őé? személyzetének elszállítására.

A román kormány kiutasította 
a holland követet.

Bukarestből jelenti a NTl.t A ro­
man kormány felszólította a volt hol­
land kormány követét és főkonzuliját, 
hogy hagyja el az országot, mert 
olyan kormányt képvisel, amelyet a 
román kormány nem ismert el. A két 
diplomata kapcsolatot tartott fenn a 

zékelő úgynevezett hol-Londonban
_______ lanti kormánnyal.

A csendőrség 60 éves iennátiásánah 
felemelő ünnepsége Nagyváradon
Az ünnepség során lelte íe az esküt hétszáz práha^csendőr
Nagyvárad. Saját t.ud. Pénteken dél­

előtt. nagyszabású és felemelő ünnep­
ség zajlott le a csendőriskolában.

10 órakor ünnepélyes istentisztelet 
volt a Szent László templomban és a 
Teleki utcai református templomban, 
amelyen résztvet.tek a különböző hiva­
talok és intézmények kiküldöttei is,

11 órakor kezdtek gyülekezni az elő­
kelőségek a csendőriskola udvarán 
ahol a mintegy 700 próbacsendőr mát 
négy csoportban felsorakozva várako­
zott, A vármegyeházát dr C z i f f r a 
Kálmán főispán, vitéz dr Nadányi Já­
nos alispán, dr Rarcsay Károly fő­
ügyész és az aljegyzői kar képviselte 
A város részéről dr Gyapay I. ász Ki al­
polgármester, Altnöder Endre műsza­
ki tanácsos és Kolontáry János t-b. ta­
nácsos, a katonai ügyosztály vezetője 
volt jelen. A rendőrséget dr Horváth 
György főtanácsos, a rendőrség veze­
tője. vitéz Gubody Sándor főfelügyelő 
r-s dr Szita Ferenc foga'mazó gyakor­
nok képviselték. A meghívottak között 
! ’ttuk Schuster Lajos ezredes, német 
konzult, dr Thury Kálmán táblai fő- 
■lu-óköt. dr Gyöngyössy 1 itván táblai 
főügyészt dr Ungvári törvényszéki el­
nököt. dr Heinrich tisztif-lorvost és 
:o-‘g számos más polgári előkelőséget. 
Ip'ien voltak a más csapatbeli tisztek 
* öldöttei is.

Negyed 12 órakor érkezett meg vi- 
i,éz Góthay Béla tábornok várospa­
rancsnok, vitéz Batt.á.nyi Paksy Kiss 
Tibor csendőrezredes, hkolaparams- 
nok cs Téczői Móricz Pa! vezérkar5 
százados kíséretében. A zászlóalj! ve­
zénylő Kövcndi Nagy Jenő őrnagy je­

lentkezett a tábornoknál, aki ezután 
kíséretével együtt elvonult a zászlóalj 
előtt, majd kezet fogott az előkelősé­
gekkel és helyei foglalt a bordó posz­
tóval bevont padsorban.

Vitéz- Battányi Paksy Kiss Tibor 
csendőrezredes, iskolaparancsnok lé­
pett elsőnek az emelvényre és lelkes 
szavakban emlékezett meg a csend­
őrök hivatásáról és arról a szellem­
ről, amelyet képviselniük kell

Ezután az eskütétel felemelő szertar­
tása zajlott, le. Kisborosnyói Tompa 
Miklós főhadnagy olvasta fel az eskü 
szöveget, és több mint. 700 torok mond­
ta utána Harsány és érces hangjukat 
az épület, falai felerősítve rúgták, ver­
ték vissza.

Szilv István százados lépett most a 
tábornok elé és engedélyt kért. a nap 
jelentőségét méltató beszéd megtartá­
sára.. Beszédében megemlkezett arról, 
hogy Ferenc József császár és király 
60 évvel ezelőtt irta alá a magyar 
csendőrség felállításáról szóló okira­
tot. Vázolta a csendőrség történetét és 
felelevenítette azokat a feledhetetlen 
érdemeket, amelyeket az intézmény a 
haza érdekében tett.

A beszéd elhangzása után vitéz Bat­

tányi Paksy Kiss Tibor ezredes, isko­
laparancsnok kiosztotta a kitüntetése­
ket. Díszes oklevelét kapott Kövendi 
Nagy Jenő őrnagy. Pallos András szá­
zados, több altiszt és két próbacsendőr 

A zenekar a Szózatot játszotta, el. 
amit a katonák feszes vigyázz állás­
ban, az előkelőségek pedig felállva, le­
vett kalappal hallgatták végig, maid 
a diszfelvonulás következett, A próba- 
csendőrök tömött, négyes sorokban, 
tisztjeik vezénylete mellett, diszlépés- 
ben vonultak el a tábornok előtt

A nagyszerűen sikerült ünnepség 
után a csendőrtisztikar látta vendégül 
az előkelőségeket (b, &)

Jövő héten válaszol 
a pénzügyminiszter 
az interpellációkra

Budapestről jelentik: (Budapesti Ér­
tesítő) A képviselőházbán a pénzügy- 
miniszter gazdasági tervszetéről meg­
indult vita változatlan érdeklődés mel­
lett folyik. Az eddigi szónokokon kívül 
ma újak iratkoztak fel, agy hogy elő- 
reláthathatóan a jövő hét közepén is 
erről a tárgyról lesz szó a Házban, ami­
kor a pénzügyminiszter minden való­
színűség szerint válaszolni fog az el­
hangzott beszédekre.

A kormány tagjai ma délután T e- 
1 e k i Pál gróf miniszterelnök elnöklé­
sével minisztertanácsra ülnek össze, 
amelyen folyó kormányzati ügyekkel 
foglalkoznak.

*
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A József királyi herceg által 
Nagyvárad városának ajándékozott 

festményről ir egy budapesti lap
Megírtuk, hogy József királyi her­

ceg Nagyváradnak ajándékozza Bi­
hari Sándornak azt a híres festmé­
nyét,a melyet a nagy mester 1396-bao 
Nagyvárad városának megbízásából 
festett. Ez alkalommal a királyi fen­
ség fogadta az egyik nagy pesti lap 
munkatársát, hogy megmutassa a 
nagyméretű képet, amely most a her. 
eegi ebédlő egyik falát díszíti.

A fogadtatás előtt a szárnysegédi 
hivatalba vezetnek, — írja a* újság­
író, — ahol Drrhr Endre alezredes, 
József király berreg szárnysegéde 
várt. Megnézte óráját, hogy Percnyi 
pontossággal a megél lapított időben 
jelentsen őfenségének. Teljes szárny­
segéd! díszben lépett a fenséges ur 
’dolgozóizobá.jóba. mikör elkŐvétke- 
reft. az idő, majd Őfensége ruganyo­
son, frissen megjeleni az ajtóban és 
az ehédlőbe vezetett.

A mennyezetről hatalma* flvegcsil• 
tárok lógnak, a. falról mindenütt vil­
lányik árok nyű Inak a levegőbe. A 
föbbméter hosszú és majdnem két 
méter széles festmény dúsan aranyo­
zott, keretibe van foglalva. A kép 
jobbsarkán az alkotó művész kézje­
gye, mellette a festés évszáma: t 896.
A képzőművészek világában azt be­
szélik, hogy Biharinak 1895-ben kel­
lett volna befejezőié a képét hogy 
Szent László halálának nyoicszá-za- 
'dik évfordulóján az újonnan épült 
Szent Tvászló-kápölnáha-n elhelvezhes. 
«ék, de a mester nem készült el ide­
jében-

őfensége a kővetkezőkéi mondotta: 
— A festmény azt a pillanatot áb­

rázolja. mikor Zsigmondi magvar ki­
rály Ulászló lengyel királyt fogadja 
Szent László nagyváradi sírjánál A 
kép nincs teljesén befejezve egy-két 
alak keze és ruháiknak néhány re­
dő je árulja el rajta az utolsó ecset- 
simításokat. Atyám ebben az állapot­
ban vásárolta még a festményt Úgy 
tudom, hogy Nagyváradon még egy 
hasonló kép van, ez is Bihari mun­
kája.

— Mikor juttatja el királyi Fensé­
ged a képet Nagyváradra?

— Nemsokára Budapestre érkezik 
Nagyvárad polgármestere — vála­
szolja József királyi herceg - majd 
vele beszélem meg, mikor adom át 
véglegesen.

Az ebédlőben kígyóinak a villany­
fények. A ragyogásban gyönyörűért 
érvényesül a festmény minden finom­
sága, színéinek gazdag árnyalata. Az 
előtérben Zsigmönd király áll. tőié 
néhány lépésnyire Ulászló lengyel 
király. A fejedelmi rokonokat —■ 
mert Zsigmönd és Ulászló atyafiak 
voltak — az udvarnépek színes kü­
szöbű ja. övezi- Udvarból gyek bókol- 
Pák jobbról, a baloldalon egy ősz ma­
gyar térdrehul! a lengyel király előtt. 
Zsigmönd mögött pedig díszruhái 
püspökök állnak. A két uralkodó kö- 
zott, kissé a háttérben, a város védő- 
szentjének. Szent Lászlónak -'írja 
emelkedik.

Miután a királyt; herceg megmutat­
ta a képet, dohányzójába vezetett Az 
egyik sarokban kényelmes disműbőr 
karosszékek veszik körül a kis do­
hányzóasztalt, a másikban -elyém- 
plüsshüzatos székek állnak félkörben 
a velencei tükrös sarok bam lag előtt.

József királyi herceg az egyik fotőj- 
ben kedves nagyváradi emlékeiről 
beszél:

— A képet nemcsak tárgya, festő­
jének nagyváradi származása miatt 
ajándékoztam Szent László városá­
nak, hanem azért is, mert sok sze­
mélyes vonatkozás fűz ehhez a meg­
ragadó városhoz- Atyám háziezrede 
itt állomásozott, katonáit gyakran 
meglátogatta és ilyenkor engem ie 
magával vitt. De laktam is Nagyvá­
radon boldogult öcsémmel együtt, né­
hai Lipovnic-zky püspöknél. Szeret­

tem a város határában barangol ni 
meglátogattam a Phönix-forrásl. 
melynek meleg ^ vizében indiai színes 
lótuszok virítanak. Mint botanikus 
é:- mint. turista bejártam a város kör­
nyékét-

Ezeket mondotta a királyi fene eg 
nagyváradi kapcsolatairól, ^ majd 
visszavonult dolgozószobájába. A 
visszatért Nagyvárad népe bizonyára 
nagy örömmel fogadja a királyi her­
ceg megtisztelő és kedves ajándékát. 
— fejezi be cikkét a pesti lap munka­
társa-

fi vetetlenül maradt területek részére 
kedvezményes vetőmagot utalt ki 
a iöidmívelésügyi minisztérium

A vetőmag értékét az ősszel kell visszafizetni
A kedvezőtlen őszi időjárás és a 

rendkívüli körülmények következté­
ben vetetlenül maradt területeken a 
földmivelésiigyí miniszter kedvezmé­
nyes vetőmag kiutalásáról gondosko­
dik. A zab. árpa és kukorica vető­
mag részben kedvezményei áron, 
vészben kölcsönként ke tül kiosztásra. 
A 20 holdnál nem nagyobb birtokkal 
rendelkező gazdák, akiknek vető­
magjuk nincs és beszerezni nem is 
tudnák, kölcsön vetőmagot kaphat­
nak. amelynek értékéi csak ősszel 
kell visszafizetni. A kölcsön mag 
kedvezményes áru lesz, Készpénzért 
azok kaphatnak kedvezményes áru 
vetőmagot. akiknek birtoka száz

holdnál nem nagyobb, a vetőmag vá­
sárlásra meg van az anyagi erejük, 
de a környéken nem tudják beszerez­
ni. A kedvezményes veőmag árat zab 
21.35. árpa 25.33, tengeri 21.65 pen­
gő mázsánként zsák nélkül rendel­
tetési állomásra -zállitva, A beszer­
zés, kiosztás, vasúti szállttá' költsé­
geit az államkincstár fedezi. Az icc 
nyéket február 25-ig a megyei gaz­
dasági felügyelőségeknél az erre a 
célra szolgáló nyomtatvány ürlapo 
kon lehet bejelenteni. Nyomatékkai 
hívja fel a gazdák figyelmét az idő­
pont betartására a földmivelésiigyi 
miniszter, mert a később kért vető­
mag szállítását nem biztosíthatják.

A miniszterelnök elé 
terjesztette a Sajtó- 
kamara a cenzúra 

ügyét
Budapestről jelenti a MOT.: Gróf 

■peteki pál miniszterelnök Csütörtö­
kön délelőtt fogadta vitéz Kalozs. 
vary-Borosa Mihály, az Országos Ma­
gyar Sajtókamara elnökét, aki a ma­
gyar sajtónak a cenzúra működésével 
kapcsolatos panaszait terjesztette elő- 

Vitéz Kolozsváry-Borcsa Mihály a 
miniszterelnöki kihallgatás után 
Zsindely Ferenc miniszterelnökségi 
sajtóosztály vezetőjét kereste fel.

Rendelet 
ezerdélyi igazgatóiJanáii 
és tanítói képesítésekről 
és a szolgálati idő meg­

állapításáról
Budapest, a MTI jelenti: Hóman 

Ha!int vallás- és közoktatásügyi mL 
niszter rendeletét adott ki a keleti és 
erdélyi részek igazgatói, tanárai és 
tanítói állások betöltéséhez megkí­
vánt képesítés és előző szolgálati idő 
megállapítása tárgyában. A rendelet 
részletesen szabályozza a különböző 
iskolák igazgatóitól, tanáraitól, taní­
tóitól megkívánt képesítést,, továbbá a 
fizetési osztályokba való be,sorozás 
ügyét. A rend eletet a hivatalos lap 
legközelebbi száma közli.

Munkaügyi tájékoztató­
előadás a Kereskedelmi 

Csarnokban

Öimiliió pengős hitelt nyújt a kormány 
a székelyföldi fakitermelés biztosítására
A fűrészüzemek ismét nagyobb lendülettel dolgozhatnak

Budapestről jelenti a Ma gyúr Táv­
irati Iroda.: A négy székely várme­
gye lakosságának keresete mintegy 
70 százalékban az erdőkből, illetve 
erdei munkákból származik A Szé­
kelyföld közlekedési és szállítási ne­
hézségeit a kormány mindén rendel­
kezésére álló eszközzel igyekezett el­
hárítani. a tárolt fáké üzletek leszállí­
tása mégsem volt lebonyolítható. Ez 
általános hatással volt az érdéi mun­
kálatokra és a fiiré-ztelepék foglal* 
közt alá sara.

végleges formát öltenek. Előrelátha­
tóan 5 millió pengős hitelt nyújta­
nak isten kedvező feltételek mellett a 
pénzintézetek útján, olyanoknak is. 
akik ném tudnak teljes garanciát 
nyújtani a hitel fedezetére. Ezzel a 
hitelművelettel lehetővé teszik hory 
a fűrész-ütemek ismét nagyobb mér­
tékben dolgozhassák fel a kiterme­
lendő fát és a lakosság széles rétegéi 
kereset-hez juthassanak.

A földművelésügyi miniszter felis­
merve ennek a kérdésnek nagy nem­
zeti Fontosságát, a megindult 'árgya- 
1 ásókban hatékonyan f árnógatta a 
Székelyföld érdekéit.

A tárgyalások eredményre vezettek 
és valószínűen néhány napon bélül

Elrendelték
a gépjárművek abrormai- 

nak bejelentésé!

Makra Viktor
ÜSéJiM—IIII III I—1M

gyógynövénykereskedő
Mészáros utca 2. sz.

Kisebb és nagyobb mennyiségben 
vásárolja a tehérfagyöngyöt és 

a fehérmályvagyÖkeret.

Budapest, a MTI■ jelenti: A Buda­
pesti Közlöny vasárnapi számában 
kormányrendelei jelenik meg, améiy 
elrendeli a gépjárművek, abroncsai­
nak bejeieiitiW‘1. A bejelentése kei 
február 24-ig bezáróan az érré a cél­
ra szolgáló nyöm látványokon ke 

: if ->í!cni. A hojelcnlési kőteb-zell s* g 
min vonatkozik a kerékpár •’ un­
dokra és a külföldi geoiárművek ab­
roncsaira.

Amint már hírt adtunk róla, feb­
ruár i-évél életbelépték a visszácsa- 
tolt kéleti és erdélyi területeiken az 
anyaországban érvényes munkaügyi) 
szabályok. Minthogy ezzel kapcsolat­
ban az érdekelték köréiben meglehe­
tős tájékozatlanság mutatkozott, a 
Kereskedelmi és Iparkamara felkéré­
sére csütörtök teste 7 órakor a Buda­
pesti Kereskedelmi és Iparkamara ki. 
küldött előadója, dr Bátyka János 
igen nívós előadás keretében ismeN 
tette az életbelépett legfontosabb 
munkaügyi szabályokat, az alkalma­
zotti jogviszonyra, a felmondásra és 
végkielégítésre, fizetéses szabadságra, 
a gyermeknevelési pótlékra és társa- 
da lornbi ztos í tásra vonatkozó rendel­
kezéseket.

Az egy begy ült többszáz főnyi halb 
gatóság által nagy tetszéssel fogadott 
előadása végén az előadó felhívta a 
figyelmet arra, hogy az Brdélyrészi 
Gazdasági Tanács felkérésére a Buda­
pesti Kereskedelmi és Iparkamara 
részletes munkaügyi tájékoztatót ké­
szít a visszatért területek kereskedő 
és iparostársadalma részére s ezt az 
Erdély részi Gazdasági Tanács ingye­
nesen fogja az érdeklődők rendelke­
zésére bocsátani. A tájékoztató egy 
héten belül elkészül.

MATEOSZ
tagok tuvarváliaió irodája 
Szr. Lászió-tér 5. Telf. 12-0!

Vállal legújabb tipusu teher- 
I autókkal fuvarozást helyben 
j és az ország bármely részébe.
Szállítás miatt kívánságra ajánlatot 
ad, vagy személyesen felkeresi Ont |
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[ Telt.: 18.01. Belvárosi Mozgó Rákóczi-ut3. Teli.: 13.51. Korona Filmszínház Kossuth u. 1. APOLLO Filmszínházban. Példátlan siker 1
Ma

Szereleméi vérpad Tolnay Klári és Jávor
Pál ragyogó zenés viojátékaErik a buzakalasz

Fedák Sári remek magyar filmje (Essex grOlja)
Kertész Mihály színes filmcsodája. hgy csők es más semmi

4 Eisemann sláger! 4 Eisenunn sláger!Ä cethalászok. Vált Dysnel színes pótkép Bette Davis, Errol Flynn Olivia de Havilland

Nagyváradi mozaik
4$

Rendezni akarják a város sétá­
nyait, nyilvános kertjeit, írják a la­
pok és a nagyváradi polgár csodál­
kozva üti fel a fejét: mi van ezeken 
a parkokon oly sürgős rendezni való, 
hiszen a néhat román városvezetés 
■urai egyebet se csináltak a városren­
dészet érdekében, mint sétányokat és 
nyilvános kerteket; s ehhez, tárgyi­
lagosan megállapíthatjuk, volt, is egy 
kis érzékük. Nem állítjuk, hogy tö­
kéletes és felülmúlhatatlan állapotok 
uralkodnak a nagyváradi sétányokon 
és parkosított köztereken, de sehol 
se látunk olyan kirívó elhanyagolt­
ságot, ami a sürgős beavatkozást, a 
lapok szerint, tervbevett, nagyarányú 
munkálatokat és rendkívüli anyagi 
áldozathozást indokolttá, tenné akkor, 
amikor egész városrészek a, szó szo­
ros értelmében megközelítheteücnek, 
mikor több mint ötszáz utcán élet- 
veszélyes a közlekedés, mikor talaj­
víz és Pece-ár fenyegeti a kispolgári 
házak százait, amikor semmi kezde­
ményezés nem történt még aziránt, 
hogy a szennyes nyomortanyákon 
meghúzódó munkások ezrei számára 
egészséges kislakások épüljenek. A 
kertek és virágágyak, a fasorok és 
kedves ligetek gyönyörködtetik a 
szemet, üdítik a lelkei és egészség- 
ügyi szempontból is fontosak. — ezt 
senki se vonja kétségbe. De a nagy­
váradi sétányok és nyilvános kertek, 
mai állapotukban is tűrhető módon 
megfelelnek e hivatásuknak Azt is 
elismerjük, hogy a szoborművek je­
lentős mértékben hozzájárulnak a 
városszépítéshez, szükség van rájuk 
azon az - emelkedeltebb kullurszínvo- 
nalon, amelyre minden jó polgár fel 
szeretné lendíteni ezt a várost. De 
hol vagyunk mi ettől a színvonaltól, 
hol vagyunk ettől a Bétner-lér min­
den ragyogása ellenére is, amikor 
500 utcában falábakon közlekednek 
az emberek szemétdombok, sertésfü- 
rösztők és kacsaúsztatók között. Ti­
sza Kálmánnak, a nagy liberális kor­
szak miniszterelnökének a szobra 
nélkül kibírjuk még egy ideig vala­
hogy, mint ahogy minden különö­
sebb hiányérzet nélkül megvoltunk 
nélküle eddig is- De a városrendezés 
legelemibb parancsainak a teljesíté­
se nélkül, a szociális és közegészség- 
ügyi feladatok megoldása nélkül a 
lakosság tízezrei számára elviselhetet­
len itt az élet s nagy befektetések 
árán újabb virágágyakról, szököku- 
lakról és szobrokról gondoskodni, 
belvárost cicomázni addig, amíg a 
legelemibb kötelességek teljesítve 
nincsenek, semmiképpen sem jelent 
olyan várospolitikát, amely a mai 
idők szellemének megfelelne.

rA nagyváradi keresztény magyar 
pékek néhány héttel ezelőtt küldötl- 
ségileg jelenlek meg a polgármester­
nél és elpanaszolták, hogy míg a zsi­
dó pékek vagontételekben vásárol jók 
a lisztet s állandóan teljes üzemmel 
'dolgozhatnak, öl: a liszt hiány miatt 
nemcsak hogy arra nem gondolhat­
nak, hogy fejlesszék üzemeikéi. —• 
amire pedig mégis csak van igényük

annyi küzdés és mellőzte!és után, — 
hanem napokon ál tétlenségre van­
nak kárhoztatva. Annakidején a pol­
gármester közbelépésére csakugyan 
talállak módozatot a keresztény ma­
gyar pékek panaszának orvoslására 
s a közélelmezési hivatal hetenként 
egyszer-kétszer ki is utal nekik, elő­
írásos őrlésű lisztet és pedig olyan 
-mennyiségben, ami elegendő sütö­
déik normális üzletmenetének, fenn­
tartására■

A keresztény pékek azóta, becsüle­
tesen sütik a, rendeletileg megállapí­
tott egységes lisztből az előírásos ke­
nyeret. Tőkeerő és kellő összekötteté­
sek hiányában nem is tehetnének 
másként. Ugyáriakkor azonban a zsi­
dó nagypékek vagonszámra kapják 
az anyaországból a. nullás lisztet és 
fittyet hányva a rendelkezéseknek, 
annyit kevernek belőle az egységes 
lisztbe, amennyi szükséges ahhoz, 
hogy — ha nem is ízletesebb — de 
mutatósabb kenyeret süssenek. Ha ez 
a művelet egyáltalában jelent szá­
mukra anyagi áldozatot, azt bősége­
sen behozzák azzal, hogy verseny­
képtelenekké teszik a keresztény ma­

sütőmestereket és feltűnően te­

uer kenyerükkel mindenütt verik a 
niacon a kispékek egységes barna ke­
nyerét.

A pékek számára ezáltal ismét tart- 
natatlan helyzet állott elő, azért a na­
pokban panasszal fordultak a polgár- 
mesterhez, bemutatva a zsidó pékek 
szabályellenesen előállított fehér ke­
nyerét s mellette saját készítményü­
ket, az előírásosat, a rendelet-tiszte­
lőt, amelytől azonban a vásárló kö­
zönség, mint élvezneletlen fekete ke­
nyértől, érthető megütközéssel for­
dul el.

Reméljük, hogy a polgármester ez­
úttal is orvosolni fogja n keresztény 
magyar pékek sérelmeit. Mert vagy 
csakugyan van liszthiány, ami meg­
szorító intézkedéseket, egységes ke­
nyér-rendszert tesz szükségessé s ak­
kor az erre vonatkozó szabályzatok 
nemcsak azokra a. kispekekre vonat­
kozzanak, akik magyarok lévén, non 
tudnak Magyarországon olyan anya­
gi alapokat és olyan összeköttetéseket 
teremteni maguknak, amelyek lehe­
tővé tegyék számukra a rendelkezé­
sek kijátszását, — hanem vonatkoz­
nak ezek a rendelkezések a zsidókra 
is, akiknek, úgy látszik, minden el­
képzelhető korlátozás, rendelet, vagy 
törvény csak újabb eszközöket bizto­
sít a keresztény magyar létalapok 
aláaknázására.gyár

Mi történték a tanoncotthon félbemaradt
épületével ?

Nagy tanakodás folyik a városhá­
zán s nem is egy minisztériumban, 
hogy mi történjék a tanoncotthon ha­
talmas épületével, aminek befejezé­
sére a románoknak, szerencsére, már 
nem volt idejük. A román ipar fej­
lesztésére irányított hadjárat főhadi­
szállásának, a nemzeti munkavéde­
lem hatalmas erődítményének tervez­
ték a románok ezt az épületet; ezer 
falusi román gyerek számára akar­
lak itt otthont és magas színvonalú 
szakmai kiképzést biztosítani. Innen 
akarták ellátni, elárasztani a jövő 
Nagyváradot és a többi határvidéki 
városokat iparosokkal s megtörni ve­
lük a magyar iparostársadalom ere­
jét, ami az idegen uralom alatt tönk­
rement magyar hivatalnoki közép­
osztály h,elyél betölteni volt hivatott, 
mint a városi társadalom egyik leg­
fontosabb tényezője. Igen, ezzel a ta- 
noncotthonnal akarták néprajzilag 
is meghódítani Nagyváradot.

Nem sikerült. S most itt áll a fél­
ben maradt, hatalmas épület s mi­
után Magyarországon nem ismerős 
az állami tanoncotthon intézménye, 
nagy vita folyik az egyes miniszté­
riumok között, kinek a hatáskörébe
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tartozzék a tanoncotthon ügye, kié 
legyen egyáltalában az épület s mi­
lyen célra használják fel azt.

Az egyik felfogás szerint az ipar 
szolgálatában kell hagyni s iparos 
ianoncokat kell nevelni benne. De 
Nagyvárad iparos társadalma a ta­
pasztalás szerint nevel annyi tanon- 
cot, amennyi az utánpótlás biztosí­
tására szükséges. Meg tudta ezt ten­
ni a román uralom idejében is, ál­
lami támogatás hiányában, sőt az 
egyre jobban érvényesülő állami nyo­
más ellenére is. Nem látszik tehát 
valószínűnek, hogy itt állami segít­
ségre, serkentő beavatkozásra volna 
szükség■ Legalább is abban az érte­
lemben alig van erre szükség, amely­
ben a román állami tanoneótthonok 
intézményét éleirehivták.

Azért más célra szeretnék értéke­
síteni a valóban nagy anyagi áldozat­
tal telő alá hozott épületet. A köz- 
oktatásügyi minisztérium is érdek­
lődik iránta s valamilyen tanintézet 
céljaira óhajtaná felhasználni, de a 
közegészségügy is rá szerelné tenni a 
kezét s bábaképzőt és szülészeti in­
tézetet óhajt itt t"(esíténi. mert a je­
lenlegi bábakép' s a mellette műkö­
dő szülészeti intézet épülnie már 
nem felel meg a követeimeny oknak

Csak méltányolni lehet úgy az ipa­
ri,, mint a közegészségügyi szempon­
tokat, de volnának itt Nagyváradon 
szociális szempontok is, amelyek fi­
gyelmet érdemelnek. Sehol annyi ne­
veletlen, rongyos, éhező kis a.tcakö- 
lyökkel nem találkozik az ember, 
mint itt. Rajokban lepik el a beled 
rost s egy elesett, jővőtlen, pusztu­
lásra ítélt társadalmi, réteg szomorú 
reHileteként sejtetik azt a: elképpe.sz- 
lö külvárosi nyomort, amelyből napi 
kolduló útjaikra indulnak. Ha szóba 
állunk velük, kiderül, hogy a leg­

szebb magyar nevek viselői: Szón- 
diák, Gyarmatiak, Alföldiek, Harsá- 
nyiak vannak közöttük s a Legtöbb­
ször rendezetlen családi élitek átkát 
hordozták, magukon. Az apjuk mun­
kanélküli, vagy néha-néha dolgozó 
napszárhos, aki korcsmába nszi kis 
keresményét, az anyjuk a. legjobb 
esetben havi néhány száz leit kereső 
bejárónő, takarítónő, aki reggel szél- 
nrk ere.---ti — ' '......... makait, a ki­
sebbeket pedig fütctlen lakásba zárva 
hagyja magukra, hogy aztán este, 
egész napi. robot, árán, egy kis 
krumpli.levesre valót vigyen nekik.

Nagyszerű társadalomvédő feladat 
lenne összegyűjteni ezeket, az elha­
gyott kis rongyosokat, ezeket a 
korcsma töltelék- és betörő-jelöltek,et s 
egy nagyszabású otthonban olyan 
anyagot nevelni belőlük, amelyből az­
tán bőségesen telne, megfelelő lelki 
és egészségi megalapozottsága ipa­
ros, kereskedő és munkástársadalom 
utánpótlására és tovább fejlesztésére

Vájjon nem az volna-e a leghelye­
sebb, ha a félbenmaradt iparos ta. 
noncotthont egy ilyen hatalmas gyer- 
mekmenhely berendezésére vennék 
igénybe? (]■ b.)

Vitézzé avatták 
gróf Tisza Istvánt
Budapestről jelentik (MTI.): Az 

Országos Vitézi Szék közli, hogy Ma­
gyarország kormányzója, mint a Vi­
tézi Szék főkapitánya, a vértanúhalált 
halt szegedi és borosjenői gróf Tisza 
István volt miniszterelnököt, szolgá­
laton kívüli huszárezredést, hozzátar­
tozói kérelmére, a tiszti arany vitéz­
ség! érem alapján, vitézzé avatta. Ez­
zel legidősebb unokája, gróf Tisza 
Lajos Kálmán megszerezte az igény­
jogosult súgót, bogy a Vitézi Rend 
tagja lehessen.

Az osztálysorsjáték mai húzásán a
következő számok nyertek: 4000 pen­
gőt nyert 17012, 54338, háromezer pen­
gői 70485, kétezer pengőt 75G84 ezer 
pengőt 17179, 35133, 37485, 01430, nyolc­
száz pengőt 434000 (felelősség nélkül).

A házfelügyelők nagyváradi csoport­
jának alakuló közgyűlése. A Házfel­
ügyelők Nagyváradi Csoportja 1941. 
február 16-án délután fél 3 órakor a 
Teleki utca 9. szám alatti Katolikus 
Legényegylet székházában tartja ala­
kuló közgyűlését. Az intéző bizottság 
tisztelettel hívja meg a kartársnőket, 
kartársakat és a Házfelügyelők min­
den igaz pártoló barátját, Tárgysoro­
zat: 1. Magyar Hiszekegy. 2 Szervezők 
beszámolója. 3. Országos elnökségi ki­
küldött beszéde. 4. Az Egyesület veze­
tőségének megválasztása. 5. A megvá­
lasztott elnök beszéde. 6. Esetlege." in­
dítványok. 7. Elnöki zárszó. 8. Him­
nusz. — Közlik, hogy a már felveti 
házfelügyelő kartársaknak « közgyűlé­
sen megjelenni, alapszabályok szerint 
eiliölcsi kötelessége. A kartársi eszmé 
egységében bízva a Házfelügyelők 
Nemzeti és Gazdasági Országos Egye­
sülete Nagyváradi Csoportja nevében 
az intézőbizottság irta alá <a meghívót. 
A közgyűlés után, este 7 órakor tár­
sasvacsora lesz a Széchenyi vendéglő­
ben.

«wmelbSälMaiifcähäs;: 1
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HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

nagyvárad.
SZILAGYI DEZSÖ-UTCA 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30. 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27,

Posta takarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem őrzíink meg és nem 
adunk vissza

ÜLÉST TARTOTT A KORVIN- 
LÁNCOSOK és korvinkoszoru- 
SOK TESTÜLETÉ. Budapestről je­
lenti a MTI.: A magyar Kort,inlánc 
és Korvinkoszoru tulajdonosainak 
testületé csütörtökön délután 11 ó- 
ma n Bálint vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter elnöklésével ülést tar­
tott. Napirenden szerepelt többek kö­
zött a testület tisztujítása, amelynek 
során a testület harmadik 5 éves cik­
lusára a testület elnökévé közfelkiál­
tással. újból Rómán Báli 7 kultusz, 
minisztert, a. iKorvinlánc tulajdonosát, 
jegyzőkké Csat hő Kálmán és Z i- 
lahy Lajos Korvinkoszorusokat vá­
lasztották meg. A testület harmadik 
lustrumának első üléséről hódoló táv­
iratot intéztek Magyarország kor­
mányzójához.

HÁZASSÁG- Kiss Jenő, a Városi 
Vasút R. T- főkönyvelője és Eper- 
jtsy Ibolya, Nagyvárad, f. hó 16-án 
házasságot kötnek- (Minden külön ér­
tesítés helyett.)

A Nagyváradi Római Katolikus Nö- 
védö Egyesület folyó hó 15-én újra 
megnyitja cselédelhelyező irodáját és 
leányotthonát Szaniszló utca 47. szám 
alatt. Hivatalos órák délelőtt 10—1 
óráig, — A Szent Margit és Mária kör 
is megkezdi a Szent Vince és Immacu­
lata intézetben a cselédlányok vasár­
nap délutáni vallásos nevelői és kor­
szerű foglalkoztató munkáját.

ÚJBÓL MEGÁLLAPÍTOTTAK A 
LISZTÁRAKAT. Nagyvárad. Saját tud.
A Kereskedelmi Hivatal iebruár 14 töl 
kezdödöeu újból megállapította a liszt­
árakat Kenyérliszt nagyban, a Han­
gyától elszállítva mázsánként 33 pen 
gö 30 fillér. Kicsiben egy kilogramm 
0,36 pengő. Nullás liszt és búzadara 
mázsánként 45 pengő, kilónként 0.4S 
pengő.

LEGFELSŐBB INTÉZKEDÉS A 
HÁBORÚS ÉRMEK KICSINYÍTETT 
MÁSÁNAK VISELÉSÉRŐL. Buda­
pestről jelenti a MTI.: A Budapesti 
Közlöny legközelebbi számának hiva­
talos részében legfelsőbb elhatározást 
közöl, amely szerint mindazok a 
lisztek és hasonló állásúak, akiknek 
háborús kitüntetési ügye elintézetle­
nül maradt, Magyarország kormány­
zójának dicsérő elismerésével együtt 
a honvédelmi miniszter útján meg­
kapják a háborús érmek kicsinyített 
mását a magyar koronás jelvénnyel 
díszítve.

A budapesti törvényszék megkezdte 
Biró Pál valutasibolási ügyének tár­
gyalását. Budapestről ielentik: A tör­
vényszék ma kezdte meg Biro Pál va­
lutasibolási bűnügyének tárgyalását. 
Ismeretes, hogy Biró Pál ,i Salgótarján 
-Rimamurányi Rt. volt vezérigazga­

tója valutaügyének kirobbanása előtt 
külföldre távozott. Az ügyész indítvá­
nyozta, hogy a bíróság kötelezze Bir > 
Pált másfélmillió pengő megfizetésé­
re. A tárgyalás előreláthatóan több 
napig eltart.

ORVOSI HÍR. Dr. ditrói Puskás 
Jenő operatőr, sebész-szakorvos ren­
delőjét Szaniazló-utca 20- szám alatt 
megnyitotta- Rendel d- u. 4—Vső-ig. 
Telefon 12—96

Felhívás az elutazásra üsszelrt dél­
erdélyi menekültekhez. Felhívom a 
város területén lakó, eliitaztatásra 
összeirt délerdélyi men;kiitieket, hogy 
elutazta tásuk végett haladéktalanul 
jelentkezeznek a Menekültügyi hiva­
talnál, Rit-oók Zsigmond u. 28. szám 
— Figyel mezetem az érdekeiteket, 

hogy jelentkezésük elmulasztása és a 
szállítmányból való kimaradásuk ese­
tén semmiféle utólagos elszállításra, 
további ellátásra vagy segélyezésre 
semmiféle formában igényt nem tart­
hatnak. — Menekültügyi hivatal ve­
zetője.

JUGOSZLÁVIÁBAN IS BEVE­
ZETNÉK A KUKORICA KENYE­
RET. Belgráditól jelenti az AVAL A: 
A 'közélelmezési és közellátási minisz­
térium módosította a Hiszikeverésről 
kiadott törvény-rendelefel. Jugoszlá­
viában a kenyér lisztet a jövőben 50 
százalékos búza és 50 százalékos ten­
geri őrlemény keveréséből kell elő 
állítani-

A Juhtenyésztők Országos Egyesülete 
anyajuhokat és bárányokat keres. Bu­
dapestről jelentik: (MTI) Tenyésztésre 
alkalmas anyajuhokat, jerketokiot és 
bárányokat keres állami akció részére 
a Juhter-yésztők Országos Egyesülete 
(Budapest, Eszterházy u. b.) Azok a 
tenyésztők, akik ilyen juhokkal ren­
delkeznek. eladó tételeiket sürgősen 
jelentsék be az egyesületnek. A föld­
művelésügyi miniszter az idén is osz­
tat ki ezer darab törzskönyvelt 1. 2 és 
3 éves fésűs, gyapjas tenyészkost igen 
kedvezményes áron az az 40 pengő el­
lenében. Aki ilyen kedvezményes fé­
sűs, gyapjas, merinoi kost óhajt igé­
nyelni, február 25-ig jelentse be a la­
kóhelyén illetékes gazdasági felügye­
lőségnél

A POSTÁIG AZOATÓSAG FELHÍV A 
SA. Rádió és telefonszakmában. jártas, 
négy középiskolát végzett, segéd! ok 
levéllel rendelkező műszerészek leivé 
tel céljából, igazoló okmányaikkal Je 
lentkezzenek a postaigazgatóság mő 
szaki üzemosztályán, Hitler Adolf u. 
10. sz. Bt. emelet 81. ajtó.

WALLNER LÁSZLÓ TANÍTÓ 
GYÁSZA. Mint részvéttel értesülünk. 
papp László, a Delta téglagyár üzem­
vezetője életének 69-ik évében hirte­
len elhunyt- Ma. szombaton délután 
3 órakor temetik el a váradvelencei 
római katolikus temető kápolnájából. 
Gyászolják özv. Papp Lász’óné és 
gyermekei. Az elhunytban Wallner 
László római katolikus tanító apósát 
gyászolja.

Felhívás a Vitézekhez. Bihar várme­
gye Vitézi Székkapitiánysága felhívja 
a Nagyváradon tartózkodj és állan­
dóan a városban lakó vit izeket, hogy 
vasárnap, folyó hó 16-é.ri délelőtt. 11 
órakor a Vitézi Szék tanácstermében 
tartandó (Rákóczi ut 13. I. emelet, 
Széchenyi épület) Vitézi értekezleten 
megjelenni szíveskedjenek.

Meghall a világ legkövérebb aszó 
nya. Newyorkból jelentik: Hatvan éve? 
korában Newyorkban meghalt a világ 
legkövérebb asszonya. Amanda Sic­
hert. Egész életében abból élt, hogy 
rendkívüli terjedelmes személyét mu­
togatta. A Barnum cirkuszban kezdte 
pályafutását! A közönséges személy­
szállító kocsi ajtaján nem fért be és 
ezért rendszerint marhavagonban uta­
zott. Amikor a bíróságra idéztek egy 
kihágási ügyben, a felkínált, székre 
megvető pillantást vetett, mire a kö­
zönség nevetésbe tört ki és az asz- 
szony állva hallgatta végig a tárgya­
lást öreg korára lesoványodott, de 
halálakor még igy is 500 font volt a 
súlya Fénykorában 625 fontot, vagyis 
310 kilót nyomott. Még a sírhelye is 
más, mint a közönséges halandók^ — 
Kettős sírhelyre voltak kénytelenek te­
metni.

Nagyvárad és Vidéke Tpertastülete
2514—1941. sz. ,

FELHÍVÁS
A nagyváradi cipésziparosok vasár­

nap, folyó hó 16-án délelőtt 10 órakor 
közgyűlést tartanak, melyre meghív* 
juk a város cipészmester tagjainkat.

Ugyancsak felhívjuk a Nagyvárad 
és vidéke összes bőrfeldolgozó iparo. 
sait. hogy az anyagigénylések és az 
általános szakmai ügyek megtárgya. 
lása végett szintén jelenjenek meg va. 
sárnap délelőtt 10 órakor az Ipartes­
tület nagytermében.
Dr Kiss Endre, Szabó Károly,

főjegyző. elnök.

Meglassította a torlódó jég 
az áradás lefolyását a Dunán

Budapest körül változatlan a veszély
— Az árvizkormánybiztosság jelentése az árvízről —

M. kir, Nádasdy Ferenc 3. honvéd 
huszárezred — Laktanyaparancsnokság.

Pályázati hirdetmény
M. kir. ,,Nádasdy Ferenc'* 3. honvéd 

buszán zred lovassági laktanya marku- 
t-ányo helyiségeinek bérlete és az el- 
árusító jog gyakorlására 1941 évi már. 
ems hó 1-től 3 (három) év időtartam­
ra pályázatot hirdetek.

A bérletre pályázhatnak:
1 Erdélyi származású hadirokkant, 

volt hivatásos altisztek, vitézek
2. Erdélyi származású egyéb hadi. 

rokkantak.
3 Erdélyi származású nyugdíjas 

volt hivatásos altisztek.
4 Egyéb erdélyi származású egyének
5. Az 1—3. pontban foglalt özvegyei.
Csak igazoltan őskeresztény és nem.

zethűség szempontjából feltétlenül 
megbízható személyek pályázhatnak.

A pályázók kérvényeiket folyó h'J 
28-áig a laktanyaparancsnoksághoz 
nyújtsák be.

Polgári egyének a forradalmak és 8 
román megszállás alatti magatartásu­
kat a polgári hatóság (rendőrség) által 
kiállított erkölcsi bizonyítvánnyal tar­
toznak igazolni.

A pályázati feltételek megtudakol­
hatok 1941. évi február hó 20-ig reg. 
gél 8—12 óráig a m. kir. 3/II. huszár- 
osztály gazdasági hivatalában.

Tiszti állományúak kérvényei fi gye» 
lembe nem vehetők.

Budapestről jelenti a MTI-: Bon. 
ezos Miklós belügyi államtitkár, ár- 
vízügyi kormánybiztos február 13-án 
a következő tájékoztatót a dia ki-

A jogviszonyok alakulása folytan a 
főváros alatti Duna szakaszon átme­
netileg erősebb áradással kell szá­
molni. A torlódó jég helyenként 
meglassítja az ár lefolyását- Ez a kö­
rülmény Budafokon 30. Ercsinél 27 
centiméteres emelkedést okozott az 
utóbbi 21 óra alatt. Duna egyházánál

a katonaság 50—60 méter szélesség­
ben másfél kilométeres szakaszon 
szétporlasztotfa a jégtakarót,.

Mivel közvetlenül a Budapest alat­
ti szakaszon a veszély változatlanul 
fennáll, szükséges a robbantj-t ezen 
a szakaszon is elkezdeni- A Háros- 
szigeinél. Százhalombattánál 5 kilo­
méter, Üsződ mellett 7 kilométer 
hosszú torlaszt kell szétrobbantani a 
Dunaegyházánál bevált módszerrel. 
Ezen a három helyen pénteken kez­
dik meg a robbantást.

Adonynái változatlanul súlyos
a helyzet

Az árvíz visszafelé folyik a Duna felől

Budapestről jelenti a MTI Vitéz 
BoncZos belügyi államtitkár, árvíz- 
ügyi kormánybiztos pénteken dél­
előtt. a dunai árvíz-helyzetről a kö­
vetkező közleményt adta ki:

A Duna jege a Béres sziget északi 
csúcsától elindult és a sziget- közepe 
Iáján állód meg- Adony község hely­
zete változatlanul súlyos A ^átsza­
kadás helyrehozásán egész éjszaka

dolgozlak- Lezárlak a csatorna zsilip­
jeit is, de a víz igy is nagy erővel fo 
lyik a. Duna felől visszafelé. Elzárták 
a puszta.-’z-abölcsi úton lévő hidat is. 
A víz ma reggel kinyomta, a víz el­
záró gátat és a viz a hid alatt tovább 
ömlik. A halastó zsilipjeit is lezárták, 
de ezek a zsilipek sem zárnak jól. 
úgyhogy nagy víztömeg ömlik a köz­
ség felé-

Hirdetmény 
szülésznők részére
A nagyméltóságu belügyminiszter 

ur 1001—940. sz. rendelet« értelmében 
Nagyváradon és Bihar megyében min­
den gyakorlatot folytató magánszQ- 
lésznő tartozik működési engedélyt 
kérni. Felhívom ezért az összes ma- 
gánszülésznőket, hogy kérvényüket a 
polgármester, illetve alispán úrhoz ci« 
mezve, összes okmányaikkal együtt 
két, héten belül személyesen hozzák be 
a főorvosi hivatalba. \ kérvényhez 
mellékelni kell:

a) születési anyakönyvi kivonatot,
b) hat hónapnál nem régibb keletű 

hatósági, erkölcsi, valamint- a családi 
állapotot igazoló bizonyítványt,

c) magyar állampolgárságot igazoló 
hatósági bizonyítványt arról, hogy a 
bécsi döntés alkalmával a visszacsa­
tolt, területen lakott.

d) bábaoklevelet,
e) amennyiben az oklevél megszer­

zése óta két évnél hossz.abb idő telt 
el, bába napi ót, vagy a szülőintézet 
igazolását arranézev, hogy a folyamo­
dó az utolsó két. évben hibái tenniva­
lókat látott el,

f) hatósági orvosi bizonyítványt ar­
ról, hogy a folyamodó a bába.gya.kor- 
lat folytatására testileg és szellemi­
leg képes.

g) amennyiben a folyamodó hatosa- 
gi bába volt, szolgálati bizonyítványt-

Nagyvárad. 1941. február 13.
Dr. Heinrich Béla, s. k-

m. kir. tisztifőorvos.

JUALürdk i-1., d J T.kCTll i. 1 . ti-



5T 37. qz Pfritek 1941. február 14 MAGYAR LAPOK

Iliből megállapították 
a hentes- és mészárosáruk legmagasabb arat

Az ármegállapitó bizottság legutóbb 
tartott ülésén a fuvardijak és a meg­
felelő rendeletek előírásainak szem­
elő« tartása mellett a sertés, hentes 
és mészáros ipari termékeinek arát, 
valamint eladási módozatait Nagyvá­
rad város területére vonatkozólag az 
alábbiakban állapította meg folyó hó 
7-iki érvénnyel.

1. Fuvhrdij, métermázsánként 38 fil­
lér, mivel a takarmány és lóárak emel­
kedtek.

2. A sertés, hentes és mészáros ipari 
termékek ára és eladásának módoza­
tai :

Nyers, füstölt, főtt sertésáruk: csak 
hustparosok által felszámítható fo­
gyasztói árak:

kg. pengő

Vörös áruk:
párizsi, szafaládé és krinolin 
virsli

Szalámifélék:
Nyári szalámi (sertés és marha 

húsból)
vadaászszalámi
veronai és gótai
főtt sonkás krakkói
csabai és gyulai szalámi
marha nélküli téli szalámi (rúd)

2.80 I
3.-

2.60
3.80
4. - 
4.40
5. -
6. -

marha n. téli szalámi íszeletelve) 6.40

Hurkafélék és májasok:
-.80 I 

1.80 
2.20 
3.- 
S.
2,

nyers füstölt főtt
csont —•— —.59 —.—
sertésköröm —.80 —.89 —.96
farok 1-— 1,20 —•—
csülök, első 1 -30 1.60 2.—
csülök hátsó 1.59 1.80 2.30
sertésfej, ki csontozattal!

farok 1-— 1.20 — —
sertésfej, kicsontozott — 1.80 2.30
sertés oldalas - 1.80, •2.20, 2.80
tüdő, szív, lép, nyelv 120 —.— —.—
vese, velő, máj ?• - -- .--

Fentiek, mint nyomtaték sem szá-
m'ithatók magasabb : áron.

- . k g. dongó
liye'rs füstölt főtt

sertés coiáb, lapocka 2.14 2.56 —.—
sertés, csont nélkül 2.48 2.97 —.—
hátsó sonka, csont n. — — 3.— 4.—
tarja Csonttal í-90 2.39 2.90
tarja csont nélkül —.— 2.59 3.10
karaj 2.39 2.99 3.60
lapocka csonttal —•— 2.09 3 50
lapocka csont nélkül —.— " £.89 3.70
lapocka prágai m. —— 3.20 4.50
főtt sonka prágai mó­

don (gépsonka) sze­
letelve —•— —.— 7.—

főtt, pácolt fehér-
pecsenye —•— —.— 4.—

sertés nyelv — 2.20 2.80

fekete-hurka (vérből és bőrkéből) 
sütnivaló vegyes hurka 
sült hurka
bácskai füstölt hurka 
kenő májas 
thüringiai hurka

Sajtok:
II. rendű sajt (bőrsajt) 
középminőségü disznósajt 
fejsajt
füstölt fej és nyelvsajt 
finom sajt (nyelv és lapockából' 3.60

Viszonteladó árak: (legmagasabb árak)
kg. pengő

zsír
báj
zsirszalonna bőrrel (nagybani) 2.0C
27 kg-nál nehezebb hát (tábla)° 9 ; u í

szalonna
27 kg súlyú hát (tábla) szalonna 1.97
18-24 kg hát (tábla) szalonna 1.94
18 kg alatti hát (tábla) szalonna 1.90 
sós szalonna 27 kgr-nál u jhezebb 2.04 
sós szalonna 27 kg súlyú 201
sós szalonna 18—24 kg súlyú • 1.98
sós szalonna 18 kg súlyú 1-94
füstölt szalonna 2.28

A sósszalonna legalább 4 hetes só- 
zásu.

A füstölt oldal szalonna legalább 4 
hetes sózásu és teljesen érett legyen.

Nagyvárad thj. város polgármestere
ad 4821—1941.

Hirdetmény

1.40 
2.20 
2.00 
3.

Nagyvárad thj. város polgármestere
ad 4820-1941.

Hirdetmény

4.-

2 20 
2.32 

1 gg 
2.32 
2 32

máj sajt és hussajt (sütve)

Zsirfélék (fogyasztói tárok);
szalonna bőrrel 
zsirszalonna bőr• nélkül 
zsir 
háj
tepertő •

Hasított sertés ára:
a) elsőrendű angol sonkasüldő 

legfeljebb‘70-kg 'vágott súlyban 1.96
b) elsőrendű minőségű uradalmi 

szedett, keresztezett sertés leg­
al áh b 100 kg-os vágott súlyban,
70 kg-nál nehezebb vágott suiyu 
angol sertés

c) könnyű sertés és jóminőségű 
öreg koca , ,

d) silány minőségű öreg k >ca

Értesítem a tehéntórtó gazdákat, 
hogy a Tejtermelők Országos Szövet­
sége február 24-től márcisu 1-i.g terje­
dő időben egy 1 hetes tejgazdasági is­
meretterjesztő tánfolyamot rendez tét. 
Akik ezen résztvenni aka rnak, ezen 
szándékukat legkésőbb február 20-ig a 
Városgazdasági ügyosztálynál (város­
háza I. em. 24.) jelentsék be; A tanfo­
lyam teljesen ingyenes.

Nagyvárad, 1941. február 13:
Dr Gyapay László s. k. 

h. polgármester.

Értesítem a mezőgazdasággal foglal­
kozó lakosságot, hogy az F. M. mi- 
niszterium birtoknagyságra való tekin­
tet nélkül készpénzfizetés mellett a 
tavaszi búza vetőmag beszerzését le­
hetővé tette.

Felhívom mindazokat, akik tavaszi 
búza vetőmagit igényelni akarnak, 
hogy igényüket a Gazdasági ügyosz­
tálynál (vársoháza I. em. 24.) az ügy 
sürgősségére való tekintettel legké­
sőbb február 18-ig jelentsék be. A ta­
vasz búza vetőmag ára mázsánként 30 
pengő, amely az igénylés alkalmával 
lefizetendő.

Nagyvárad, 1941. február 13.
Dr Gyapay László s. k.

b. polgármester.

RADIO

1.91

e) lcautolt sertés

Szalonna-iélék:
kilogrammunkén t 

Fehér sózott szalonna 2.24
füstölt és paprikás kenyérszalon­

ná (hasa alja 2.60
füstölt vagy paprikás csemege ol­

dal szalonna 2.60
toka szalonna (csécsi) 2.70
sült szalonna 2 70
füstölt és paprikás csemege (hát) 3.10
kolozsvári és brassói szalonna 3.30
császárszalonna, füstölt, 
császárszalonna, főtt 3.70
cigányszalonna 0,1 ^
angol tea szalonna 3.90
c cmnél vastagabb füstölt sza. 2.1 í
3 cmnél vastagabb paprikás sza. 2.44
bőm él kuli csemcgeszalona "2.30

Kolbászfélék:
kg-kent pengő 

főve melegen sütve 
11, remiül Oslóit száraz- 

kolbász (marha- és 
sertéshúsból) 2.— —.

I rendű sütnivaló .friss 
kolbász (citromos, 

borsos vagy fok­
hagymás)

1 rendű szárazkolbász 
1. rendű füstölt kolbász 

(fnznívfltn) szálban 3.20

tzal Imi kolbász

184 
1.8; 

1.72
Közintézményeknek 5 kgr-nál na 

gyobb vételnél: 1. csemegeszalnnnák- 
nál legalább 5 százalékos engedmény 
2. más' csemege áraknál 3 százalékú 
engedmény.

A fel nem sorolt hentes-mészáros 
csemegeáruk csak az A. K által elő­
zetesen megállapított áron hozhatók 
forgalomba

A 10 száazléknál több húspépet, vagy 
marhahúst tartalmazó sütnivaló friss 
füstölt vagy száraz csemege kolbász 
2 pengő.

Élösertés árak:
kg pengő:

I a 161 kg vagy ennél nehezebebb 
súlyú fiatal (legfeljebb 2 éves) 
tenyésztésbe nem fogott, jól hí­
zott, elsőrendű zsirsertésekért 
élősúly kg-ként legfeljebb 
a 171 kg. vagy ennél nehezebb 
súlyú fiatal (legfeljebb 2 éves) 
tenyésztésbe nem fogott, jól hí­
zott, elsőrenü zsirsertésekért 
élősúly kg-ként legfeljebb 

3. a 181 kg. vagy ennél nehezebb 
fiatal (legfeljebb 2 évest te­
nyésztésbe nem fogott, ) >1 hí­
zott, elsőrendű zsirsertésekérl 
élősúly kg-ként legfeljebb 

Csak a súly és minőség szerint kifo 
gástalanért számíthatók ez árak.

Nagyvárad thj. város polgármestere
ad 365—1941,..

Hirdetmény
A tűzoltó legénységi egyyn-üba u. m. 

27 drb. posztó nadrág, 27 drb posztó 
zubbony, 27 drb, posztó kóp :ny, 27 db 
posztó sapka szállítására. zártkörű 
versenytárgyalást tartok.

Felhívom mindazokat, akik ezen ver­
senytárgyaláson résztvenni aksraak, 
ajánlatukat az előirt feltételek betar­
tása mellett február 25-én déli 12 
óráig a Gazdasági ügyosztáiyná1 (Vá­
rosháza I. em. 24.) adják be Ajánlat 
csak az ajánlati minta felhasználásá­
val tehető; úgy ez, mint erre vonatko­
zó minden felvilágosítás a Gazdasági 
ügyosztálynál beszerezhető és megtud­
ható.

Nagyvárad, 1941. február 13
Dr Gyapay László s. k

h. polgármester.

1.48

Nagyvárad thj. város polgármesterétől
5309—1941. sz.

Hirdetmény
Értesítem a város lótario gazdáit, 

hogy mindazon lovakat, amelyeket a 
román hadsereg valaha la igénybe 
vett és a folyó hó 4-én hirdetett vér­
vétel alkalmával nem vezettettek elő 
február hó 21-én délelőtt :) órakor vér­
vétel céljából a városi marhavásártól 
cédulaháza elé kell vezetni.

Figyelmeztetem azokat a gazdákat, 
akik ezen pótvérvételre lovaik előveze­
tését elmulasztják, elővezMtetésükről

SZOMBAT, FEBRUÁR 15. 
Budapest I.

6.40 Ébresztő, Torna.
7.00 Hírek. — Közlemények. — Étrend, 

Hanglemezek.
10.00 Hírek.
10.20 „Uzoni Béldi Pál.“ írta Eörsy Jú. 

lia dr. Felolvasás.
10.45 ..Mit nézzünk meg. " A hadizászló­

kat a Nemzeti Múzeumban. Is­
merteti Csapod! Csaba dr. Fel­
olvasás.

11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálak
12.00 Harangszó. Himnusz. Időjárás­

jelentés.
12.10 Országos Postászenekar. Vezényel 

Eördögh János.
Közben
12.40 Hírek.
13.20 Időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
13.30 Hanglemezek.
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismerte tss.
15.00 Árfolyamhírek, piaci árak. élelmi­

szerárak.
15.20 Chappy-tánczenekar.
16.10 ..Ifjúsági rádió." Százévelőtti ma- 

gyár muzsika gyermekművészek 
előadásában. Vezeti Kilián Zol­
tán.

116.45 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
174)0 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 A Rádió Szalonzenekara.
18.00 „Anna Vaszilijevna mánya.“ Tóth 

László dr elbeszélése.
18.30 „Innen-onnan.“ Hangképek.
19.00 Hírek magyar, német és román 

nyelven.
19.20 „Talajvizek és árvizek.“ Koguto- 

witz károly dr egyetemi tanár 
előadása.

19.35 Közvetítés a Magyar Színházból. 
Gyergyói bál.“ Zenész játék há­
rom flevonásban. Szövetgéi irta 
Szilágyi László, zenéjét szerezte 
Huszka

Az X. felvonás után kb.
20.40 Hírek.
A II. felvonás után kb.
22.05 Hírek. iilMm ■ identes.
Az előadás után kb.
22.50 Közvetítés a Hungárfa-szállóból. 

Bura Sándor cigányzenekara mu­
zsikál.

23.00 Hírek német, olasz, angol és fran­
cia nyelven.

Kb.
23.25 Tánclemezek.
24.00 Hírek.

Budapest 51.
18.80 A Rádió Szalonzenekara.
18.20 ..Végig a grafika birodalmában.“
18.50 Dedinszky Izabella orgonái. Köz­

vetítés a Zeneművészeti Főiskola

m

ril

A*.
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Nagy sikere volt 
a Székely Kupa siversenynek

Gyér gyászén tmiklósr ól jelenti a
MTI.: A „Székely Kupa4' álversenyén 
résztvett négy város sícsapala, a ju 
tasi altiszképző iskola csapata és a 
gv ergy ószent mik lósi állami girauá-
zium csapata. A hétfői versenynapon 
20 kilométeres futóversenyt rendez­
tek, amelynek keretében felavatták a 
jutási altisztképző iskola részéről 
adományozott díszzászlót. A verse­
nyen első lett a Budapest-—Gycrgyó- 
szentmiklósi vegyes csapat. II. a gyer- 
gyószcntmikló-i A. csapat, III. Sepsi 
szentgyörgy, IV. Csíkszereda, V. ju­
tási altisztképző, VI. a gyergyószent- 
miklósi állami főgimnázium. A Szé­
kely Kupa versenyének mintaszerű 
rendezése Hóbal Aladár érdeme.

KÖNYVEK KOZOTT
Á Palladis február havi 

újdonságai
VERHETETLENÜL ÉRDEKES»,

Könyvek jönnek és.tűnnek, de a kö­
zönség példátlan érdeklődése változat­
lanul kitart a népszerű Pengős és Fél­
pengős Regények mellett. Az okát en­
nek maga az olvasó ismeri legjobban: 
tudja, hogy ezek a könyvek verhetet­
lent érdekesek. A most megjelent 
Pengős kötet is. MacDonald „Bilincs1 -e 
amely egy kastély előkelő lakóinak 
izgalmas napjait Írja le, csupa érde­
kesség, csupa megfejtésre váró rejte­
lem. De nem áll mögötte az érdekfe­
szi tó tartalom dolgában a kél uj Fél­
pengős sem. A legteljesebb élvezetet 
kínálja Scarlett, regénye Az áruház 
pókja, amelyben két ikerleány elraga­
dóan kedves történetét szövi a, sors, 
nemkülönben a dctektivirodalom ame­
rikai mestereit is túlszárnyaló olasz 
Angelis könyve, a misztikummal tel­
jes „Túlvilág! jóslat". A legnagyobb 
várakozást is kielégíti majd a február 
közepén megjelenő Pengős Regény: 
„Ketten a viharban“, amelyben izgal­
mas lelki küzdelmek kercleben mutat 
be egy, az olvasó előtt a Lig ismert vi­
lágot. a hírneves Max Brand.

„Erdélyi Tűzharcos 
Mozgalom . „

Az erdélyi Tűzharcos Szövetség 
munkája egy újabb állomásához érke­
zett, mely valóban méltó '.tsz a moz­
galom anyaországi központjának in­
tencióihoz, célkitűzéseihez.

A fenti címmel egy mlékalbumot 
állítanak össze, szakavatott tollú, Is­
mert katonai irók, melyben mi-göröki- 
tik a világháborúban részt vett baj- 
t.arsak emlékeit, az ott szerzett fegy­
vertényeit, élményeit. Megemlékeznek 
a világháborúban a hazaért hősihalált 
halt bajtársakról is, hogy ezzel is mél­
tó módon emeljenek emléket és örök 
memmentót az utókor számára.

Különös tekintettel a bécsi döntés 
perectől, a honvédeink bevonulásáig 
teljesített személy- és vagyonbizton­
ság, — valamint a magyar nemzeti va­
gyon megmentése érdekében kifejtett 
áldásdús működésükre.

Ezen valóban komoly, katonai iro­
dalmi szempontból, értékes művet, tá­
mogassa. mind a világháborúban részt 
vett, ba j társ és azok hozzatartozoi és a 
Tűzharcos Szövetség fényképes igazol 
ványával éllátott kiküldöttjének adja 
át a kikézbesitett adativói kitöltve 
fényképpel ellátva, — ha jelentkezik

^1L1 t A-l:,

SZÍNHÁZ
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Day ka Margit résztvesz a „Csavargólány"próbáin
A magyar filmek ünnepelt nép­

szerű művésznője, a Nemzeti; Szín­
ház tagja, Day Ica Margit már csütör­
tökön megérkezett Nagyváradra cs 
részi vesz a Csavargólány próbáin, 
ahol a színház kiváló operot légy ül le­
se vei lázasan várják a szom bates ti 
előadást. Az igazgatóság a nagy ven­
dégművésznőnek hozzáillő keretet 
akar adni az előadáshoz és 3 .Csa­
varó óleány operettet olyan szereposz­
tásban hozza ki, ami Magyarország 
vidéki városai között talán egyedül­
álló. A főszerepek a legkiválóbb erők 
kezeiben, a rendezés munkáját Put­
riik Bálint igazgató végzi, míg a ze­
nt kart Szathmáry Endre vezényli A 
csavargólány operettben fog bemu­
tatkozni Várad közönségének Stefi 
szerepében a színház újonnan szer­
ződtetett. tagja. Füdöp Viola, a buda­
pesti operett-színpadok kedvelt tag­
ja. A főszerepeket. Komlós Juci Fő­
ne y Mártha, Horváth Mich Molnár 
Iván, Felhő Ervin, Béréngn Béla, 
Nagy Ferenc játszák- 

A Csavargólány szombaton este 
háromnegyed 8 órakor, vasárnap d- 
u. 4 órakor és vasárnap este három­
negyed 8 órakor lesz a színház mű­
során, mindenkor rendes heiyárak-

kal. Tekintette! arra. hogy az igaz 
gat óság a helyárakat nem eme de. így 
a Dayka-vendégjátékok alat* simmi­
nemű kedvezményes vagy síel vény­
jegy nem érvényes- Az óriási érdek­
lődésre való tekintettel jegyektől 
ajánlatos lesz előre gondoskodni.

ERZSÉBET. Filléres hely árak kai 
szombaton délután 1 órakor lesz a 
színház műsorán, parádés szere posz­
tósban. Helyárak: 30 fillértől 1.20 fil­
lérig-

Heti műsor:
Péntek esi. ■■■•-<& órakor

Judith kapitulál. Filléres kelyárakka:
Szombat délután i orakur. Erzsébet
Szómbai c- c i.mu sycu 8, vasár­

nap délután 4 és vasárnap este bá­
ron megyeid 8 - • ni Margit
nak a Imiin ve-; i N-1 .i’ t színház tag­
jának és a magyar filmek népszerű 
művésznőjének vendégf.dl,tével a 

Csavargólány. Erdélyi Mihály nagysi­
kerű operettje. Rendes hely árakkal.

A mozgóképszínházak műsora
Belvárosi: Érik a búzakalász. 
Korona: Szerelem és vérpad.
Apolló: Egy csók és más semmi.

Dayha Margit Nagyváradon
Nehéz nekem Day ka Margitról 

elfogulatlanul írni. Nem azért, meri 
egyik legnépszerűbb es legnagyobb 
s-rnésznö ma Magyarországon, nem 
is azért, mert lebilincselő egyéniségé­
nek varázsa alól nehezen szabadulhat 
az, aki egyszer megismerkedett. vele, 
— hanem főkép azért, mert pöttöm 
gyerekkorából ismerem s gyönyörű 
ívű pályafutásának sok stációján sil- 
ba költ am tapsra készen — és soha 
sem kelleti csalódnom, mert velem 
lelkesedett az egész színház — Várn­
áén, Kolozsváron, Hndapcst.cn egy­
aránt.

Nem is a nagyszerű színésznőről 
akarok most írni. A váradé, közönség 
régesregen szívébe zárta Margitkát, 
az úgynevezett „újabb“ generáció 
pedig megtanult rajongani érte Fil­
mek, országos, nagy színpadi sikerek 
repítenék a nevét világgá s a „Bor­
osa Amerikában“ című film felvéte­
lei közben hajszálon múlt, hogy kint 
nem maradt Amerikában, a szíve, 
drága jó magyar szíve azonban, hála 
Istennek, hazahozta, s a hét. végén is­
mét Váradon fog fellepni, ahonnan 
elindult.

*

Itt Váradon kezdődön köztünk a 
barátság. Csöpp gyerek, volt még ak­
kor, de mindennapos a színházban. 
szerkesztőségben. Aztán a Hetényi

frenczel Sándor
tükör és üvegcsiszoida
Tábla-üveg nagy rak’'
Képkeretezés
Melegágy rámák és üvegek

Nanyvarad, Szí. János u- 4448.
Telefon: 19-13

szinésziskolájába járt. és a jan'ovks 
társulat magával vitte Kolozsvárra.. A 
következő állomás már Budapest volt.

Egyidöbcn — még a román világ­
ban — volt állandó magyar vízumom 
és szinte minden hónapban falszalad­
tam Pestre egy-két napra. Egy őszi 
reggel a belvárosban, a Kossuth- 
utcán baktattam r^ggclizöliclyem fe­
lé, amikor hirtelen karonfogoU vala­
ki: D a y k a Margit volt.

— Gyere! — magával húzott egy 
toriba, — nekem próbára kell siet­
nem a Magyar Színházba, addig el­
beszélgetünk. Mi újság Váradon?

Es a rövid gépkocsi-úton Váradról 
kellett mesélnem, mert. Day ka Mar­
gitka szíve tele volt Váraddal pesti 
sikerei közben is.

Eltelt aztán néhány év, Dayha 
Margitka a Nemzeti Színház cs a 
magyar filmek pótolhatatlan tehetsé­
gű művésznőjévé „arriváU“. Jó né­
hány év előtt lejött. Váradra vendég­
szerepelni. s próba közben kerestem 
fel az Öltözőben. Hogy, hogy nem, 
magam, se tudom, de a komoly, nagy 
művész Margitkát, magázni kezdtem- 
Margitka egyszerre csak elborult arc­
cal. fordult felém:

— Már nem szeretsz, ugye?
Nagyot, néztem.. Miért kérdi'?
—■ Hogy már vem tf gezel!
S amikor mély meggyőződéssel azt 

mondtam, erre neki, csacsi vagy, Mar­
gitkám, a nyakamba borult, úgy 
örült, hogy még mindig jó barátok 
vagyunk..

Erre a kedves, közvetlen, tiszta lé­
lek és jószív Day kár a szeretek em­
lékezni a „Kél lány az utcán“ meg 
a „Csavargólány“ nagyszerű alakító­
ja melleit És ezt a Dayha Margitkái 
várom, aki karlsbadi kúrájáról is 
gyakran küldött képeslapokat Bag­
óin hallgat ugyan már, de. tudom, 
bogy a legelfoglaJtnbb színésznők 
közé tartozik és azért, azt hiszem, ha 
most újra találkozunk. nem kell, ne. 
hem visszakérdezni: már nem. va­
gyunk jó barátok? (h. fc.ö

mtäußäe
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j Nagy bányaüzem
Keres bányamesterekel* 
bányászokat, mozdonyveze­
tőket bérelszámoló Írnokokat

Pályázat részletes életleirással és 
lizetési igény megjelölésével a 
Kiadóba küldendők «Ércbányá­

szat» jeligére.

Kiadótulajdonos:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMOA RT

Ko- cs felelösszerkesztó:
Dr Paál Árpád

Táncos tea-délután 
a Katolikus Körben

Nagyvárad. Saját tud. Vasárnap 
február 16-án a Katolikus Kör dél­
után 5 órai kezdettel táncos teádéi* 
utáni rendez a római katolikus egy. 
házközség asszony- és leánycsoportja 
javára. A római katolikus asszonyok 
és leányok egyesületének a felszaba­
dulás óta ez az első nyilvános meg-' 
mozdulása. A rendezőség szeretettel 
kéri mindazokat, akik szíves együtt­
érzéssel az egyesület segítségére akar­
nak lenni, hogy jelenjenek meg pén­
teken este ÍJ órakor a Szociális Test­
vérek Pray György-utca 5. sz. alatti 
székhazában.

APBéBIBDEllSl
szavanként 10 idler, állást keresőknek 

25u/i kedvezmény

Éakés

Felelős kiadó:
ör Schefiler Ferenc

a Szent László-nyomda RT 
igazgatója j

zmpm .......... I I mini < niiMii«wi«iíwnT--~n“r
Készüli a Szent László-oyomda r, t 
köríorgógépén, Nagyvárad. Szilagyi 

Dezső utca 5. tzám.

Magánházban bútorozott szoba. für. 
előszoba használattal 2 jriurobornek 
kiadó. Dr Berkovits Ferenc u. ti, Ér­
dek löd rí j lehet délután fél 3—4-ig ??5

Budapestre teherautójáratot indítok. 
.Műgyűjtés irodámban. Kossuth u. 18. 
szám alatt, Telefon 13-33. Bihari 
Szabó szállító. 719

Aranyat, magas áron veszek, órát, 
ékszert javítok. Gyenge Kivan éksze­
rész, Rákóczi u. 19. 753

Takarékos gazdasszony burgonyáért 
12—14 fillért, vöröshagymáért 26—28 
fillért, fokhagymáért 72 fillért, babért 
54- fillért fizet .furcsáknál, Nagypiac- 
tér, Telefon 11—96.

Maradék cipőket olcsón vásárolhat 
Muhary cipőüzemében, Kossuth u. 9., 
emeleten délután 3—6-ig. 789

Gyermek fürdőkád, -.-ezüst, ebédlő 
asztal eladó. Beöthy Ödön u 45. 791

Két hordó savanyú uborka, paradi­
csom eladó. Vitéz u. 106. Vass, 790

Száraz tűzifa kapható. 1 atelep: Ma- 
lom u. 6. Telefon: 10—23. 761

Napi pár órai takarításra, mosással 
bejárónőt keresek. Mikszáth Kálmán 
u. 50. 1. em. 8. (v. Széles u.) délelőtt 
9—12-ig. 792

Mindenes főzőnőt felveszünk 15-re. 
Csáky u. 17. Oláryné. <88

Mindenes főzőnő azonnal felvétetik. 
„Vadászkürt“, — Rulikovszky ut 10. 
szám. ’ <93


